

国新办就中国人民解放军建设发展情况举行发布会，国防部回应中印边界对峙：

撼山易 撼解放军难

据新华社北京7月24日电(记者 曾涛)国务院新闻办公室24日在京举行新闻发布会，介绍中国人民解放军建设发展有关情况，就贯彻习近平主席政治建军方略、深化国防和军队改革、联合作战指挥、依法治军等方面回答记者提问。

党的十八大以来人民军队在中国特色强军之路上迈出新步伐

国防部新闻发言人吴谦在发布会上说，中国人民解放军已经走过了90年的光辉战斗历程。90年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民解放军为中国人民解放事业、为中国社会主义建设和改革事业、为捍卫国家主权、安全、发展利益，为维护世界和平、促进人类进步，建立了不朽的历史功勋，成为闻名世界的威武之师、文明之师、和平之师。

吴谦表示，回望历史，党领导人民军队走过波澜壮阔的革命、建设和发展历程，建立了永载史册的丰功伟绩，取得了举世瞩目的辉煌成就。展望未来，人民军队在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下阔步行进在强国强军的崭新征程上。

全军部队认真贯彻习主席政治建军方略

军委政治工作部办公厅副主任张成文表示，全军部队认真贯彻习主席政治建军方略，紧紧围绕实现强军目标、建设世界一流军队，全面贯彻古田全军政治工作会议精神，坚决维护权威、维护核心、维护贯彻军委主席负责制，毫不动摇坚持党对军队绝对领导，深入学习贯彻习主席系列重要讲话精神，坚决贯彻新理念新思想新战略，全面落实军队好干部标准，驰而不息正风肃纪反腐，大力培育“四有”新一代革命

军人，锻造“四铁”过硬部队。张成文表示，短短几年，军队建设发生了浴火重生的变化，政治生态好起来了，军队新样子立起来了，官兵精气神提起来了，投身强军兴军的信心干劲更足了。党的十八大以来五年，是军队政治生态全面净化、向上向好的五年，是军队政治工作重焕威信、重塑形象的五年，是人民军队重整行装、一新风貌的五年，习主席政治建军方略的科学引领作用和强大实践威力充分彰显。

部队始终保持战之必胜的戒备状态

有记者问，在军队改革期间，特别是作战部队调整当中，是否会影响到部队战备水平波动，如何去确保部队的战备水平。

周尚平表示，我军这次改革的重要目的就是通过理顺指挥关系、优化编成结构、充实作战力量，来提高部队的战备水平和作战能力。我们根据习主席和中央军委的决策指示，军委机关周密制定了实施方案，

压茬推进作战部队调整，专门出台了加强战备工作的系列措施，保持了足够的战备值班兵力，组织临机战备抽查，强化海空巡逻、远海训练、跨区联合演习等一系列战备行动。

周尚平说，部队始终保持了召之即来、来之能战、战之必胜的戒备状态。我军完全有能力应对各种安全威胁，坚决捍卫国家主权、安全和发展利益。

依法治军取得历史性伟大成就

军委办公厅军委法制局副局长陆玉说，党的十八大以来，全军坚决贯彻习主席依法治军战略思想，贯彻落实党中央、中央军委决策部署，强化法治信仰和法治思维，按照法治要求转变治军方式，加快构建完善中国特色军事法治体系，国防和军队建设法治化水平迈上新台阶。

陆玉说，军队健全了与新的领导指挥体制相适应的军事立法体制机制，中国特色军事法规制度体系不断完善；加快实现治军方式三个根本性转变；着力增强军事法规制度执行力；不断强化官兵法治信仰和法治思维。

陆玉说，军队健全了与新的领导指挥体制相适应的军事立法体制机制，中国特色军事法规制度体系不断完善；加快实现治军方式三个根本性转变；着力增强军事法规制度执行力；不断强化官兵法治信仰和法治思维。

陆玉说，军队健全了与新的领导指挥体制相适应的军事立法体制机制，中国特色军事法规制度体系不断完善；加快实现治军方式三个根本性转变；着力增强军事法规制度执行力；不断强化官兵法治信仰和法治思维。

我军要把政治工作的优良传统一代代传下去

张成文说，我军政治工作在长期革命、建设、改革实践中不断丰富和发展，形成了一整套优良传统。这些优良传统是

我军政治工作的根本原则和内容。我们一定要把先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。

两级联指中心大力提升联合作战指挥能力

周尚平在发布会上说，根据习主席和中央军委的决策部署，去年以来，我军按照建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指挥机构，构建平战一体、常态运行、专司主营、精干高效战略战役指挥体系的要求，成立了军委、战区两级联合作战指挥机构，构建起军委一战区一部队作战指挥体系，配套完善了

法规制度和运行机制。周尚平表示，新的指挥体系运行一年多来，两级联指中心深入贯彻新形势下军事战略方针，聚焦研究打仗、指挥作战这个核心职能，大力提升联合作战指挥能力，实时掌握边海空防情况，高效处置各种突发事件，在维护国家主权、安全和发展利益，维护战略全局稳定上发挥了应有作用。

“史上最牛”军改：实现历史性变革

吴谦说，在党中央、中央军委和习主席的决策领导下，深化国防和军队改革按计划、分步骤推进，在重要领域和关键环节取得重大突破。领导指挥体制改革先行，形成军委管总、战区主战、军种主建新格局，实现军队组织架构历史性变革。

吴谦表示，启动实施军队规模结构和力量编成改革，部署展开军队院校、科研机构、训练机构改革，部队转隶交接和整编工作有序推进，调整到位后，我军将规模更精干、编成更科学、布局更优化。政策制度调整改革成熟一项推进一项，在军事人力资源、后勤等领域出台配套政策制度。军民融合方面改革迈出实质性步伐，党中央决定设立中央军民融合发展委员会，加强对军民融合发展的集中统一领导，加快形成全要素、多领域、高效益的军民融合新格局。

军事外交开创新局面

吴谦表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，全方位推进中国特色大国外交。军事外交战线按照军委决策部署，全面贯彻党的外交大政方针，进一步开创新局面。

首先，围绕中国梦圆军梦，军事外交转型升级实现新发展。其次，我军与大国军事关系稳中求进，与周边国家军事关系不断深化，与发展中国家军事关系进一步巩固。第三，我军在积极参与全球治理进程中，通过深化国际军事交流合作着力提升我制度性权力，增强我国国际话语权影响力。第四，我军有效履行国际义务，为维护世界和平发展作出新贡献。

不惜一切代价维护领土主权和安全利益

吴谦说，6月中旬，中方在洞朗地区道路施工时，遭到印军越线阻拦。洞朗地区是中国领土，中方在自己领土上进行正常的修路活动，这是中国的主权行为，完全正当合法。印方公然派军队越过双方承认的边界线进入中国境内，其行为严重损害中国主权、严重违反了国际法基本准则。

吴谦说，我们强烈要求印方立即将越界的边防人员撤回边界线印方一侧，这是解决事态的前提和基础。边境地区的和平安宁事关地区和平稳定，符合中印两国和两国人民的根本利益。我们强烈敦促印方采取切实措施改正错误、停止挑衅，与中方相向而行，共同维护边境地区的和平与安宁。

吴谦说，中方捍卫国家领土主权的决心和意志坚定不移，将不惜一切代价维护自己的领土主权和安全利益。中国边防部队已在现场采取紧急应对措施，并将进一步加强针对性部署和训练。

吴谦提醒印方不要心存侥幸，不要抱着不切实际的幻想。中国人民解放军建军90年的历史证明了一点，那就是我们捍卫国家主权和领土完整的能力手段不断增强，决心意志坚定不移。撼山易，撼解放军难。

用铁的纪律从严治党

人民日报评论员

7月24日，中共中央决定对孙政才同志涉嫌严重违纪问题立案审查。这一决定，充分表明以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从严治党态度和坚定决心，充分体现我们党坚持在纪律面前人人平等的原则，充分说明全面从严治党、加强党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上，得到全党全国人民的衷心拥护。

纪律严明是全党统一意志、统一行动、步调一致前进的重要保障，任何时候都必须严明党的纪律，用铁的纪律从严治党。抓思想从严，抓管党从严，抓执纪从严，抓治吏从严，抓作风从严，抓反腐从严，回顾党的十八大以来全面从严治党的实践，关键就在一个“严”字。对周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、令计划、苏荣等违法违纪问题的查处充分说明，我们党始终坚持纪律面前一律平等，决不允许党内存在不受纪律约束的特殊组织和特殊党员。不论什么人，不论职务多高、资历多深、贡献多大，只要触犯了党纪国法，都要受到严肃追究和严厉惩处。对此，任何人都不要心存侥幸，谁都不能搞特殊。

习近平总书记指出：“从严治党，关键是要抓住领导干部这个‘关键少数’，从从严管好各级领导干部。”“高级干部一旦犯错误，造成的危害大，对党的形象和威信损害大。”正因如此，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央反复强调，高级干部要对党忠诚、老实、干净、担当，守纪律、讲规矩，自觉用党的纪律规范言行，严守党的纪律规矩，坚决守住党纪国法底线。只有这样才能形成一级带一级、一级抓一级的示范效应，也只有这样才能营造风清气正的从政环境。

有铁一般的纪律，才有铁一般的队伍。全面从严治党永远在路上。各级党组织和广大党员干部要进一步增强“四个意识”，深刻领会党中央坚定不移惩治腐败的决心和意志，坚决拥护党中央决定，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移维护党中央权威和集中统一领导，扎扎实实做好改革发展稳定各项工作，以良好的精神状态和优异的工作成绩迎接党的十九大胜利召开。

新华社北京7月24日电

公安部发布高温天气消防安全提示

7月24日公安部消防局发布针对高温天气的消防安全提示

提醒公众提高消防安全意识，督促单位切实落实消防安全主体责任，共同创造良好的消防安全环境

- 防止电气原因引发的火灾：及时更换老化电器设备和线路，出门时要关掉电源
- 单位和家庭要安全用电：不乱拉乱接电源线
- 天气炎热，用电量激增，单位、家庭要确保安全用电，空调等大功率电器设备不宜长时间使用，防止引发火灾
- 各单位要严格落实消防安全主体责任，加强值班巡查，及时消除火灾隐患
- 单位的消防控制室必须落实每天24小时的值班制度，每班至少2人，值班人员持证上岗
- 严禁违章用电、用气、用油，严禁在施工现场违章使用明火作业

新华社发(大巢制图)

外交部谈朝鲜半岛局势：武力只会造成更大灾难

新华社北京7月24日电(记者 孙辰茜)外交部发言人陆慷24日在谈到朝鲜半岛问题时表示，武力只会造成更大灾难，希望各方都避免采取可能升级局势的行动。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美军参谋长联席会议主席邓福德称，美军已做好抵御朝发动有限导弹攻击的准备。他认为应用“令人恐惧”来描述对朝使用军事选项，美如对朝动武将导致二战后最为惨重的人员伤亡。中方对此有何评论？

陆慷说，注意到有关报道，“中方从来都认为，军事手段不应成为解决朝鲜半岛问题的选项，因为武力解决不了分歧，只会造成更大的灾难，各方都无法承受。希望有关各方都避免采取可能激化矛盾、升级局势的行动。”

陆慷说，不久前，中俄两国就半岛问题发表的联合声明中，以中方提出的“双轨并行”思路和“双暂停”倡议和俄方分步走设想为基础，提出了双方共同倡议，旨在标本兼治，综合施策解决半岛问题，这是合情合理、现实可行的方案。我们希望各方认真考虑并支持上述倡议，为解决半岛问题开辟现实途径。

“我们认为，有关各方尤其是美朝两家作为最直接当事方，有必要尽快作出政治决断，为降低半岛紧张状态、为通过对话最终政治解决半岛核问题相向而行，共同努力。”他说。

聚焦巴以冲突升级

以色列与巴勒斯坦新一轮紧张局势持续之际，以色列官员23日表示，不排除在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称尊贵禁地)采取其他安保措施以取代金属探测门。

以色列国防部巴勒斯坦民事事务部门主管约阿夫·莫迪凯表示，以方“只想确保没人能再次携带武器进入(圣殿山)发动袭击。我们愿意考虑替代金属探测门的其他措施，只要这些措施能确保不会再次发生袭击”。

以色列国内安全部长吉拉德·埃丹表示，可能最终会撤走金属探测门，转而采取其他安保措施，包括加强警力、采用有面部识别功能的摄像头等。不过，以方现阶段并未着手采取替代措施。

巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯21日晚宣布，巴方立即停止与以色列政府在各层面的联系，直至以方取消在尊贵禁地的最新安保措施。

阿巴斯24日强调，如果以方不改变现行做法，巴方不会恢复治安合作。以国内安全部长埃丹警告，如果巴方停止在约旦河西岸地区的治安合作，当地可能爆发“大规模动荡”。

新华社特稿

美国总统谈判代表赴以调解巴以危机

据新华社耶路撒冷7月24日电(记者 刘学)美国总统特朗普的国际谈判特别代表贾森·格林布拉特24日抵达以色列，旨在缓和日趋紧张的巴以局势。

另据巴以双方一些不愿透露姓名的外交官员表示，自上周起，白宫同以色列、约旦、巴勒斯坦及其他阿拉伯国家展开对话，希望找到解决方案，以避免巴以冲突进一步升级。

巴以冲突再起 旧怨再添新争

近来，巴以冲突再度升级。阿拉伯国家联盟(阿盟)宣布将于26日召开部长级紧急会议，商讨近期巴以局势。

半个多世纪以来，巴以冲突悲剧不断上演。然而，历史一再证明，暴力与冲突非但不能带来和平，只能加深矛盾，让和平越走越远。

新闻事实

7月14日，3名以色列警察在阿克萨清真寺所在的耶路撒冷老城圣殿山区域遭枪击，其中两人身亡。事发后，以色列一度封锁阿克萨清真寺，禁止穆斯林前往礼拜。16日，以警方逐渐开放阿克萨清真寺，但在入口处加装金属探测门和摄像头。

以方加装金属探测门的做法引起巴勒斯坦方面的不满和抗议。巴以冲突不断升级，造成多人伤亡。同时，巴勒斯坦国总统阿巴斯宣布，停止与以色列政府在各个级别的联系。

中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国、俄罗斯)22日发表声明说，“鉴于耶路撒冷宗教地址的极度敏感及维护安全的必要，我们呼吁有关各方保持最大限度克制，避免挑衅行为，降低局势紧张程度”。

深度分析

此次巴以冲突的焦点是金属探测门，但巴以冲突的根源在于领土争端。巴方认为，以色列在巴方领土上安装金属探测门损害了巴方主权，特别是在阿克萨清真寺入口安装探测设备，令穆斯林群体情感上难以接受。

以方则声称，发生以色列警察被打死事件之后，保护以方人员安全刻不容缓。

因特殊政治和地理原因，巴以双方在安全、税收、能源乃至医疗、教育等方面利益交错。巴政府在代收税款和电力供应方面依赖以色列。但在维护巴以地区共同安全上，以方则有赖于巴方的协同合作。

分析人士认为，阿巴斯宣布停止与以色列政府的联系，是希望以此迫使以方认识到问题的严重性。但问题的最终解决，恐怕还离不开国际社会的斡旋和相关方的接触与谈判。

第一评论

“世界若有十分完美，九分在耶路撒冷”“世界若有十分哀愁，九分也在耶路撒冷”——世人常这样描绘这座城市。

由于敏感的历史、宗教原因和复杂的现状，耶路撒冷屡屡成为双方摩擦的最前线，甚至是引爆大规模冲突的着火点。流血冲突再次提醒世人，世界上仍有一个伤口在流血，那里的人们热切期盼和平的阳光。

但暴力冲突无法带来阳光，只能让伤口一次次撕裂，痛苦加深。政治解决才是巴以问题的根本出路，而这也需要国际社会共同努力。

新华社北京7月24日电

背景链接

7月16日，以警方在通往圣地的入口加装金属探测门和摄像头，招致穆斯林群体不满并引发冲突。

7月20日晚，巴勒斯坦人与以色列军警在耶路撒冷老城狮门外发生冲突，造成至少42名巴勒斯坦人、5名以色列军警受伤。

7月21日，巴勒斯坦人在多个地点举行名为“愤怒周五”的抗议活动，并与以色列军警爆发冲突，造成至少3名巴勒斯坦人受伤，另有约450人受伤。这是巴以持续一周冲突中伤亡人数最多的一天。

以色列驻约旦使馆枪击案致两死一伤

据新华社安曼7月23日电(记者 林晓蔚)约旦公共安全部门23日晚间说，以色列驻约旦使馆当天发生枪击事件，造成两名约旦人死亡，另有一名以色列使馆职员受伤。

约旦公共安全部门在一份声明中说，枪击事件发生在以色列驻约旦使馆院内的一栋住宅楼内。伤者目前已在医院接受治疗。声明还说，这两名约旦人是以前工匠身份进入以色列使馆的。警方现已封锁使馆周边区域，事件具体原因正在调查中。



7月23日，在约旦首都安曼，警察在以色列驻约旦大使馆附近警戒。新华社发

7月25日晚睽睽上演双星会“峨眉”天象

天文专家介绍，如果天气晴好，7月25日晚，我国公众将有幸欣赏到水星和轩辕十四上演的“双星会”奇观。浪漫天象

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍

7月25日晚7时30分以后

- 在西方稍偏北的地平线，一弯纤细的娥眉月将轻盈在夜空
- 在弯月右上方不远处，一上一下地陪伴着两颗星星
- 上面的是蓝色的轩辕十四 亮度为1.35等
- 下面的是黄白色的水星 亮度为0等

此时，星月争辉，交相辉映，构成一幅美丽的风景线

新华社发(大巢制图)

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

【看天下】

“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界